

# КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 03 сентября 1998 г. № 172

г. Сухум

Об итогах исполнения государственного бюджета Республики Абхазия за первое полугодие 1998 года.

Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает, что, несмотря на экономические проблемы в республике, наметилась, хотя и незначительная, тенденция к улучшению исполнения бюджета.

Доходная часть государственного бюджета Республики Абхазия за первое полугодие т.г. с учетом привлеченных средств извне выполнена в целом на 86,2% (план 19337,2 т.р., факт 16665,5 т.р.), без привлеченных средств на 72,1%.

По сравнению с соответствующим периодом 1997 года доходов в бюджет поступило более на 3717,7 т.р. 28,7%, причем рост доходов наблюдается во всех бюджетах.

В отчетный период в трех районах обеспечено перевыполнение плана доходов - Гудаутский район 132,5% (+ 185,5 т.р.), Гулрыпшский район 109,8% (+23,4 т.р.) и Галский район 128,1% (+31,7 т.р.), в остальных план доходов выполнен: Гагрский район 91% (-88,1 т.р.), Сухумский район 74,7% (-57,5 т.р.), Очамчырский район 62,1% (-169,2 т.р.), Ткуарчалский район 55,9% (-104,6 т.р.), г. Сухум 74,4% (-820,1 т.р.) и республиканский бюджет 87,4% (-1672,8 т.р.), а без кредита на 67,1%.

Поступление остальных налоговых платежей остается пока на низком уровне.

Из 16 видов бюджетобразующих доходов план первого полугодия обеспечен только по двум - государственной пошлине на 125,8% (+152,6 т.р.) и доходам от продажи жилья на 141,4% (+61,6 т.р.).

План налога на прибыль выполнен в целом на 69,1% (-495,2 т.р.). В Гудаутском, Ткуарчалском, Гулрыпшском и Очамчырском районах его исполнение находится в пределах 30-46% и только в Галском районе обеспечено на 148,4%.

Задержки выплаты заработной платы, в первую очередь в

бюджетной сфере, не позволили выполнить план подоходного налога. Его исполнение в отчетный период составило 83% (-386,8 т.р.), в Очамчирском районе он исполнен на 32,3% (-81,1 т.р.), в остальных на 53-95%, а в Гагрском районе удалось перевыполнить этот план - 117,8%(+62,2 т.р.).

Отстает выполнение плана по налогу на добавленную стоимость. Он обеспечен на 53,2%(-1079,5 т.р.), по акцизам на 47,7% (-411,5 т.р.), налогу на имущество 86,2%(-31,7 т.р.). Хороших результатов в выполнении этого плана добились Гагрский(133,2%) и Гудаутский(130,8%) районы.

Поступления по таможенной пошлине - одному из основных источников доходов республиканского бюджета выполнены в целом на 94,4%. Поступило 5190,6 т.р., при плане 5500,0 т.р., в том числе досрочная сумма поступлений составила на 1.07.1998 г. 295 т.р. и по Очамчирскому району <sup>поступила</sup> сумма таможенной пошлины за 1997 год - 101,8 т.р. Без этих средств выполнение плана таможенной пошлины составило 87,2%.

Остался невыполненным план по лесному доходу (попенная плата) на 96,5 т.р. Причем в Гудаутском и Гулрыпшском районах от этого вида в бюджет не поступило ни одного рубля.

Невыполнение плана имеет место по прочим налогам и сборам на 426,6 т.р.(92,2%), спецналогу - 27,6 т.р.(77,2%), лицензионному сбору за право производства и реализации спиртных напитков 15,1 т.р.(36,3%).

Положительное отражение в показателе выполнения плана доходов нашло поступление в первом полугодии недоимок по земельному налогу в сумме 432,8 т.р.

Как видно из данных отчета, по сравнению с соответствующим периодом 1997 года, по всем видам доходов улучшилось положение за исключением: налога на прибыль - 98,9 т.р.(-8,2%), акцизам -84,5 т.р.(-17%) и лицензионному сбору за право производства и реализации спиртных напитков - 2,6 т.р.(-23,4%).

Нестабильность в экономике республики, когда ряд предприятий не работали совсем или же задействованы на 30-50%, безусловно отразилось на доходной части бюджета.

В отчетный период из запланированных к поступлению сумм налога на прибыль, НДС, налога на имущество, подоходного налога по ряду предприятий и госкомпаний поступлений совсем нет или же они

они составляют мизерные суммы. К ним относятся: по г. Сухум - пивзавод, мебельная фабрика, швейная фабрика, торгтехника, водоканал, спецавтохозяйство, РСУ жилуправления, РГК "Абхазрыба", многоотраслевой комбинат, судовой верфь, хлебзавод № 3, РГК "Абхазторресурсы" и др.; по Гульрипшскому району: СФТИ, ГНТП "Эра", Драндская чайфабрика, завод "Пепси-кола", ДРСУ-3, РСУ "Гулрыпшстрой" и др.; по Очамчирскому району: АРСМП "Аромат", РУС "Лимитед", чайные фабрики, АТП, Очамчирстрой, ДРСУ, Очамчирторг, фирма "Таго" и др.; по Сухумскому району: фирма "Заготгарант", фирма "Эшера", газонаполнительная станция и др.

По Ткуарчалскому району: шахтоуправление "Ткуарчалское", Окумская чайфабрика, типография, ООО "Каштан", хлебзавод, завод "Заря" и др. По Гагрскому району: горпромкомбинат, консервный завод, рыбколхоз "Бзыбь", предприятия РГК "Абхазстрой", "Абхазкурорт", "Абхазтранс", "Абхазимпекс", "Абхазлес", фирма "Аплаида", СП "Амра-интернейшенел" и санаторно-курортный комплекс: санаторий "Абрскил", дом отдыха "Псоу", дом отдыха "Солнечный", санаторий "Украина" и др.

По Гудаутскому району: хлебзавод, агросервис, нефтебаза, колхозный рынок, МП "Пилада", ООО "ПП", лесхоз, чайфабрика № 1 и № 2, райпо, пещера "Новый Афон", ПМК-144 и др.

При такой доходной базе бюджет способен обеспечить лишь текущее финансирование отдельных статей. Сокращение других расходов стало неизбежным.

Вся сумма доходов, полученных в первом полугодии т.г., а также остатки средств на текущих счетах на начало года были направлены на покрытие расходов, что, однако, не дало возможности выполнить первоочередные, обязательные расходы, заложенные в бюджете, с учетом его дефицита.

Общая сумма расходов в отчетный период составила 18021,2 т.р. или 71,9% плановой суммы, что более первого полугодия 1997 года на 4.469,4 т.р.

На народное хозяйство в целом профинансировано 3086,9 т.р. или 102,7% (+80,9 т.р.) от плана, в т.ч. на сельское хозяйство 168,2%, жилищно-коммунальное хозяйство 89,8%, на ремонтно-восстановительные работы с учетом средств, выделенных из местных бюджетов на ремонт дорог 65,8%, прочие мероприятия народного хозяйства 243,1 т.р., из них из республиканского бюджета оплачена стоимость линии по разливу соков для Очамчирского консервного завода в сумме 122,4 т.р.

На социально-культурные мероприятия выдано из бюджета

3418,7 т.р. 42,8% от плановой суммы и 19% от всех расходов бюджета. На народное образование направлено 968,6 т.р. 21,6% плана, культуру и искусство 214 т.р., 38,2% плановой суммы, здравоохранение 1598,1 т.р. 56,3%, физическую культуру и спорт 85,5 т.р., 58,3%, средства массовой информации 146,1 т.р. 36% и социальное обеспечение 406,8 т.р. 123,8%.

Следует отметить, что в большинстве районов республики процент расходов на социально-культурные мероприятия находится на уровне 30-40%, а в Сухумском, Очамчирском, Галском районах соответственно 13,8%, 9,3%, 21,5%. В городе Сухум на эти цели направлено 63,2% плановой суммы, по республиканскому бюджету 41,7%.

На науку и содержание архивных учреждений выдано 177,1 т.р. 22,1%, на оборону 3037,2 т.р. 60,7% от плана и 16,8% всех расходов бюджета; на правоохранительные органы, суды и прокуратуру 2408,0 т.р. 52,4%; органы государственной власти 412,5 т.р. 85,6%, органы государственного управления 1102,3 т.р. 67,7% и на прочие расходы с учетом резервного фонда Президента и правительства 1385,5 т.р. 88,9%.

Из общей суммы расходов в отчетный период на заработную плату по всем регионам направлено 3487,9 т.р., что составило 36,6% плановой суммы и 19,3% от всех произведенных расходов бюджета.

Вопрос выплаты долга по заработной плате является первоочередным и одним из самых трудных. Общая сумма задолженности на 1.07.1998 г. составляет 8233,6 т.р., в т.ч. по республиканскому бюджету 5279 т.р. Улучшить положение с погашением задолженности помогла бы ликвидация недоимок, сумма которых составляет 1718,7 т.р., в т.ч. по НДС - 424,1 т.р., налогу на прибыль 298,9 т.р., налогу на имущество 82,9 т.р., акцизам 43,9 т.р., попенной плате 53,8 т.р., подоходному налогу 5,7 т.р. и прочим налогам 809,3 т.р.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года недоимки возросли на 803,6 т.р. 52,3% и в разрезе регионов значатся: г. Сухум 169,7 т.р., Гудаутский район 432,8 т.р., Сухумский район 114,2 т.р., Ткуарчалский район 22,3 т.р., Очамчирский район 534,5 т.р., Гулрыпшский район 127,1 т.р., Гагрский район - 24,9 т.р.

Кроме того, на 1.07.1998 г. остается в больших размерах недоимка по земельному налогу за 1996-1997 г.г. - 2766,6 т.р., в т.ч. с юридических лиц - 1228,5 т.р. и с физических лиц - 1538,1 т.р.

Необходимо отметить, что в отчетный период остался невыпол-

ненным пункт 5 постановления Кабинета Министров Республики Абхазия от 22.05.1998 г. № 94 в части погашения администрациями районов, предприятиями и организациями задолженности до конца мая т.г. в республиканский бюджет, сумма которой составляет 613,7 т.р. и 152,2 долларов США.

Взыскание в бюджет всех сумм недоимок и задолженности перед ним, а также недопущение их в дальнейшем, дало бы возможность улучшить положение с выполнением доходной части бюджета, т.к. при внешнем благополучии приходится оценивать итоги исполнения доходной части и как результат расходной его части как не вполне удовлетворительные.

Кабинет Министров Республики Абхазия

#### ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Результаты работы по исполнению государственного бюджета Республики Абхазия за первое полугодие текущего года считать недостаточными и обязать главы администраций города Сухум и районов, руководителей государственных компаний, министерств, ведомств, предприятий и организаций :

- детально рассмотреть итоги исполнения бюджета, принять действенные меры к обеспечению поступлений причитающихся бюджету средств, ликвидации отставаний по каждому предприятию с установлением конкретных причин и разработкой мероприятий для их устранения, а также изысканию дополнительных источников доходов ;

- установить жесткий контроль за расходованием средств, направляя их в первую очередь в предприятия на оплату налогов, а в бюджетных организациях на обеспечение погашения задолженности по заработной плате;

- добиться к концу года обеспечения исполнения бюджета каждого региона.

2. Министерству финансов Республики Абхазия (Вганба Л.Д.) и его финансовым органам на местах:

- обеспечить жесткий контроль за целевым использованием бюджетополучателями средств, представлением расчетов и обоснований на оплату расходов и соблюдением очередности платежей, имея в виду первоочередное финансирование расходов на оплату труда работников бюджетной сферы, а также осуществлением систематического последующего контроля за расходованием бюджетных средств.

3. Работу по исполнению бюджета за I полугодие 1998 года,

проведенную главами администраций Гагрского района, г. Сухум, Ткуарчалского, Очамчирского районов (Язымба Р.Н., Айба Г.Г., Харчилава В.Г., Джопуа Х.Р.) признать недостаточной.

4. Государственной налоговой службе Республики Абхазия (Еник Г.Р.):

- установить ежедневный контроль с принятием необходимых мер по выяснению причитающихся к уплате налоговых сумм, увеличить количество и повысить качество проводимых проверок по соблюдению всеми хозяйственными субъектами требований налогового законодательства, добиться полной ликвидации недоимок.

5. Администрациям районов и г. Сухум, руководителям предприятий и организаций, за кем числится задолженность перед республиканским бюджетом, в месячный срок обеспечить выполнение пункта 5 постановления Кабинета Министров Республики Абхазия от 22.05.1998 года № 94 ;

- Министерству финансов Республики Абхазия (Бганба Л.Д.) об исполнении доложить Кабинету Министров Республики Абхазия.

6. Контроль за выполнением данного постановления возложить на экономический отдел аппарата Кабинета Министров Республики Абхазия (Лущба А.Н.) и Министерство финансов Республики Абхазия (Бганба Л.Д.).

Премьер-Министр  
Республики Абхазия

  
С. БАГАТШ